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Тема. Рослини лісу
Мета: сформувати в учнів уявлення про різноманітність рослинного світу лісу, вчити розподіляти рослини на три яруси; розкрити цінності рослин для лісу та людини; навчити розпізнавати рослини, порівнювати, робити висновки; розвивати вміння спостерігати, логічно і творчо мислити; виховувати пізнавальний інтерес; виховувати дбайливе ставлення до рослин.
Тип уроку: комбінований.
ХІД УРОКУ

І. Організація учнів до уроку.
- Доброго дня, діти. Привітайтеся з гостями. Сідайте.

ІІ. Фенологічна хвилинка.

 Вправа «Погода».
- Розпочнемо урок з хвилинки спостережень.

- Яка зараз пора року?

- Який місяць?

- Тепло чи холодно надворі?

- Який стан неба?

- Яка температура повітря?
- Чи є вітер?
- Чи були сьогодні опади?
ІІІ. Актуалізація опорних знань учнів.
- А чи бували ви в лісі?

-  Чи чули, як розмовляє ліс? Давайте прислухаємося до лісових звуків.

- Вітерець у лісі – ш-ш-ш

Повзе вуж у траві –с-с-с

Прилетів жук –ж-ж-ж

Заспівав комарик –з-з-з

Пролетів птах – шух-шух

Запихкав їжачок пих-пих
Дзюркоче вода у струмочку дз-дз-дз

Забриніла бджілка дж-дж-дж.

Ось ми і в лісі.  Подивіться уважно на це зображення. Знайома картина?
- Які дерева ростуть у лісі?

- Розгляньте уважно дерева, які ви бачите на малюнках. ( Окремо зображені хвойні та листяні дерева).На які групи ви їх можете розподілити  та за якими ознаками? (листяні, хвойні).

- Які дерева належать до листяних? Чому? Наведіть приклади.

- Які дерева належать до хвойних? Чому? Наведіть приклади.

- Чим листяні дерева відрізняються від хвойних?

- Як називається ліс, у якому ростуть тільки листяні дерева? (Листяний ліс).

- Як називається ліс, у якому ростуть тільки хвойні дерева? ( Хвойний ліс).

- А тепер перемішаємо листяні і хвойні дерева. Який ліс у нас вийшов? Як він називається? Чому?

- Чи лише дерева ростуть у лісі? (Кущі, трави).
ІV. Повідомлення теми та завдань уроку.
- Сьогодні ви дізнаєтеся про те, які рослини ростуть у лісі; що таке яруси лісу та скільки їх є; навчитеся розпізнавати рослини кожного ярусу. З нами буде працювати фотограф. Для чого фотографують? (На згадку). Якщо потрібно щось запам ятати, а потім згадати, ми будемо разом з ним фотографувати.
V. Вивчення нового матеріалу.
1. Бесіда про яруси лісу.

· У  лісі кожна група рослин утворює свій ярус. (Малюнок лісу на дошці). 
Знизу  стеляться трав янисті рослини. Вони утворюють нижній (перший) ярус. Під деревами ростуть кущі, це – середній ярус (другий).

Верхній утворюють дерева. Вони є найвищими жителями лісу. Це третій ярус лісу.  
- Ви почули нове слово? Яке? Сфотографуйте його.
2. Робота з підручником.

- Прочитайте самостійно другий абзац у підручнику на с.120. 

- Покажіть на малюнку яруси лісу. (малюнок на дошці).

     3. Виступ «Довідкового бюро».
- Члени «Довідкового бюро» підготували інформацію про рослини лісу. Послухаємо про дуб.

- Дуб є представником дерев. Розгляньте інші дерева. Чим вони схожі? Яка відмінність між ними?

Дерево має міцний стовбур, гілки, листки, плоди. Дерева бувають різні за висотою і віком. Сфотографуйте їх.
- Виступ на тему «Шипшина». Розглянемо деякі кущі. 

Кущі невисокі, мають декілька нетовстих стовбурців, ніби декілька молодих деревців. Сфотографуйте їх.
- Нижній ярус утворюють трав янисті рослини. Вони мають соковите стебло, листки, насіння.  У лісі ці рослини тінелюбиві. Сфотографуйте їх.
З-поміж цих рослин є багато таких, що залишилося мало. Люди їх знищували у великих кількостях . Щоб вони не зникли, їх занесено до Червоної Книги України. Про них ми дізнаємося на наступному уроці.
Проте є ще й такі, що є отруйними. Тому перебуваючи в лісі, слід бути дуже уважним, щоб не отруїтися. Послухаємо інформацію про вороняче око.

- Виступ на тему «Вороняче око».

4. Хвилинка-цікавинка. 

- Чи знаєте ви, що :

        Найбільша квітка у світі – рафлезія квітуча. У неї немає листя, а квіти досягають у діаметрі 1 м. Таких великих квітів немає у жодної рослини світу.

       Найвище дерево у світі – це мамонтове дерево. Його висота сягає 112 м. 

VІІІ. Фізкультхвилинка.

Прокидаються квітки,

Розпускають пелюстки.

Вітерець подув тихенько,

Пелюстки гойднув легенько.

Сутеніє, і квітки

Закривають пелюстки.

Тихо засинають,

Голівками гойдають.

Імітація збирання ягід.
Сунички – нахиляються, збирають у траві; малина – рвуть стоячи; аґрус – навприсядки; вишні – дістають згори; виноград – дістають згори; чорниця – присідають; вовчі ягоди – викидають геть.
VІ. Закріплення вивченого матеріалу.
1. Гра «Закресли зайве»

Деревій, анемона, звіробій, кульбаба, глід, подорожник, жовтець, ліщина.
2. Робота в зошитах з друкованою основою.
· Виконайте завдання 3 у зошитах. (перевірка завдання усно).

3. Рольова гра «Лісові яруси». 

З допомогою стрічки на землі окреслено ліс. Всі гравці об єднаються у дві команди: рослини, тварини. 

- Діти, хто першим має заселити ліс: тварини чи рослини? (для тварин ліс – їжа і житло, тому рослини). Ліс – це домівка тварин.
- Рослини першого ярусу, заселіть ліс! ( Діти присідають у рядок).

- Рослини другого ярусу, заселіть ліс! ( Діти трохи пригнувшись, займають місця біля своєї таблички).

- Рослини третього ярусу, займіть своє місце у лісі!

- Тварини, заселіть ліс! ( Діти стають між ярусами).
- Скільки ярусів у нашому лісі? (3).

- Якщо люди випасають у лісі худобу, заготовляють лікарські рослини, ягоди, які яруси можуть зникнути? («Трави» ідуть до вчителя.)
- Який ярус зникає при вирубуванні лісу? (Учасники стають біля вчителя).
- Які тварини при цьому залишають ліс? Чому? (Вони залишаються без їжі та житла. Учасники ідуть до вчителя).
- Чи буде тепер називатися це лісом? Чи треба охороняти всі яруси лісу?
4. Гра на емоції «Ти – рослина».

· Уявіть, що ви – якась рослина. Людина хоче заподіяти вам шкоду. Вмовте її.

6. Робота в зошитах з друкованою основою.

      7. Гра «Так чи ні».
- Пропоную вам пограти у гру «Так  чи ні». 

Кульбаба має жовті квіти? (так)

Плід яблуні – каштан? (ні)

Шипшина – це кущ? (так)

Дерева мають м яке соковите стебло? (ні)

М ята – це трава? (так)

Гладіолус – це дерево? (ні)

Калина має червоні ягоди?  (так)

Дині ростуть на деревах? (ні)

Смородина – це кущ? (так)

Береза має червону кору? (ні)

Дуб – це дерево? (так)

Х. Підсумок уроку.
- Чи треба охороняти ліс?

- Скільки ярусів утворюють рослини лісу?
- Які рослини ростуть у першому ярусі? Другому? Третьому?

- Чи можуть вони існувати окремо?

- Чи буде тоді це ліс?

- Чи потрібно охороняти ліс?

Додатки
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